Объявление
О проведении конкурса в 2022 году по предоставлению грантов в форме субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, органам территориального общественного самоуправления из бюджета муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района, для осуществления социально значимых проектов, мероприятий и общественно-гражданских инициатив в муниципальном образовании рабочий поселок Первомайский Щекинского района
Администрация муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района, во исполнение, раздела 2 Положения о муниципальных грантах в форме субсидий и порядке их предоставления из бюджета муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района, администрацией муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района социально ориентированным некоммерческим организациям, органам территориального общественного самоуправления, для осуществления социально значимых проектов, мероприятий и общественно-гражданских инициатив в муниципальном образовании рабочий поселок Первомайский Щекинского района (далее – Положение) извещает о проведении конкурса в 2022 году по предоставлению грантов в форме субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, органам территориального общественного самоуправления из бюджета муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района, для осуществления социально значимых проектов, мероприятий и общественно-гражданских инициатив в муниципальном образовании рабочий поселок Первомайский Щекинского района

	Организатор Конкурса
	Администрация муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинский район
официальный сайт: http://pervomayskiy-mo.ru/

	Приоритетное направление конкурса и объем финансирования
	Приоритетное направление предоставления гранта:
- развитие физической культуры и спорта

Объем финансирования: 300 000 (триста тысяч) рублей

	Сроки проведения конкурса
	Дата начала приема заявок на участие в Конкурсе:27  июня 2022 года
Дата окончания приема заявок на участие в Конкурсе: 28 июля 2022 года

	Наименования, места нахождения, почтового адреса, адреса электронной почты главного распорядителя как получателя бюджетных средств или иной организации
	Администрации муниципального образования рабочий поселок Первомайский  Щекинского района
адрес: 301212, Тульская область, Щекинский район, р.п. Первомайский пр. Улитина, д.12
адрес электронной почты: ased_mo_r.p.pervomaiskiy@tularegion.ru
телефон: 8(48751) 5-45-40
Режим работы администрации муниципального образования рабочий поселок Первомайский  Щекинского района
ежедневно с понедельника по четверг с 9:00 до 18:00, пятница – с 9:00 до 17:00, обеденный перерыв с 13:00 до 13:48, выходные дни – суббота и воскресенье.

	Цель предоставления субсидий
	Целью предоставления муниципальных грантов в форме субсидий является создание СОНКО, органам ТОС благоприятных условий для осуществления социально значимых проектов, мероприятий и общественно-гражданских инициатив, реализуемых в рамках приоритетных направлений социально-экономической политики и общественного развития муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района.

	Требования к участникам конкурса
	[bookmark: _GoBack]Категорией получателей гранта в форме субсидий являются СОНКО, органы ТОС созданные в соответствии с Федеральным законом от 19.05.1995 N 82-ФЗ «Об общественных объединениях», либо Федеральным законом от 11.08.1995 N 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)», либо Федеральным законом от 12.01.1996 N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» в форме общественных организаций (объединений), общественных и благотворительных фондов, общественных движений, казачьих обществ.
Претендовать на получение Гранта в форме субсидий могут участники Конкурса, которые на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором объявлен Конкурс, соответствуют следующим требованиям:
- у участника Конкурса может быть неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, не превышающая 300 тыс. рублей;
- у участника Конкурса должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в бюджет муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района грантов, предоставленных в том числе в соответствии с иными муниципальными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед бюджетом муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района;
- участники Конкурса – юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность юридического лица не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
- в реестре дисквалифицированных лиц должны отсутствовать сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора, являющегося юридическим лицом;
- участники Конкурса не должны являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство (территория), включенное в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;
- участники Конкурса не должны являться получателями средств из бюджета муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района в соответствии иными муниципальными правовыми актами на цели, указанные в настоящем Положении.
- участник Конкурса не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения.

	Порядок подачи заявок участникам конкурса и требований, предъявляемых к форме и содержанию заявок, подаваемых участниками Конкурса;
	Участниками Конкурса предоставляется заявка Организатору Конкурса в письменной форме, на русском языке по форме, согласно приложению №1 к Положению.
Один участник Конкурса вправе подать любое количество заявок, однако решение о предоставлении муниципального гранта может быть принято только по одной из них.
От имени заявителя заявки и предусмотренные настоящим Положением документы, вправе подавать их представители, действующие в соответствии с учредительными документами без доверенности, либо представители в силу полномочий, основанных на доверенности или законе.
Ответственность за достоверность информации, содержащейся в заявке, несет заявитель.
Заявки, поступившие позднее срока, установленного в объявлении о проведении Конкурса, не рассматриваются.

	Порядок отзыва заявок участников Конкурса, порядок возврата заявок участников Конкурса, определяющего в том числе основания для возврата заявок участников Конкурса, порядок внесения изменений в заявки участников Конкурса
	Заявки могут быть отозваны и в них могут быть внесены изменения до окончания срока приема заявок, путем направления представившими их участниками Конкурса письменного заявления в Администрацию.
В случае отзыва заявки участниками Конкурса, она подлежит возврату в течение 2 рабочих дней со дня поступления письменного заявления об отзыве заявки в Администрацию
Внесение изменений в заявку допускается 1 раз.
Предоставленные на Конкурс заявки возврату не полежат.

	Правила рассмотрения и оценки заявок участников Конкурса
	Рассмотрение заявок участников Конкурса осуществляется Конкурсной комиссией в течение 5 рабочих дней после окончания их приема и оценивает по следующим критериям:
1) актуальность и значимость социально значимого проекта;
2) соответствие мероприятий социально значимого проекта его целям и задачам;
3) реалистичность бюджета социально-значимого проекта и обоснованность планируемых расходов;
4) собственный вклад участников Конкурса и дополнительные ресурсы, привлекаемые на реализацию социально значимого проекта;
5) информационная открытость участников Конкурса.
По результатам рассмотрения заявок Конкурсной комиссией принимается решение о признании участника Конкурса, набравшего наибольшее количество баллов, победителем.
В случае равенства количества баллов решение об определении победителей конкурса и размерах предоставляемых грантов принимаются путем открытого голосования присутствующих на заседании членов Конкурсной комиссии.
В случае, если для участия в конкурсе подана только одна заявка, Грантополучателем признается участник Конкурса, представивший заявку, при условии соответствия участника Конкурса и заявки требованиям, установленным настоящим Положением.

	Порядок предоставления участникам Конкурса разъяснений положений объявления о проведении Конкурса, дате начала и окончания срока такого предоставления
	Разъяснения положений объявления участникам Конкурса осуществляется со дня подачи заявки, но не позднее чем за 5 рабочих дней до окончания срока приема заявок секретарем Конкурсной комиссии.

	Срок, в течение которого победитель Конкурса должен подписать Соглашение о предоставлении Гранта в форме субсидий
	Администрация, в течение 2 рабочих дней со дня опубликования протокола Конкурсной комиссии о признании участника Конкурса победителем принимает решение о предоставлении победителю Конкурса гранта и заключает с ним Соглашение в течение 10 рабочих дней с даты принятия такого решения.

	Условия признания победителя Конкурса, уклонившимся от заключения Соглашения
	Если в течение срока, установленного пунктом 2.26 Положения, Соглашение не заключено по вине Грантополучателя, то он теряет право на получение гранта.

	Даты размещения результатов Конкурса на официальном Портале муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинский район
	Не позднее 19 августа 2022 года



