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Протокол 
публичных слушаний по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района
30 мая 2016 г.
Общие сведения о проекте внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки МО р.п. Первомайский Щекинского района, представленном на публичные слушания:

Форма оповещения: информация о публичных слушаниях была размещена на официальном сайте МО р.п. Первомайский в разделе «Собрание депутатов» и опубликована в информационном бюллетене администрации и Собрания депутатов МО р.п. Первомайский 28.04.2016 года выпуск № 14(04).
Место проведения публичных слушаний: МО р.п. Первомайский, р.п. Первомайский, пр. Улитина, д.12, 2 этаж, зал заседаний администрации МО р.п. Первомайский Щёкинского района.
Участники публичных слушаний: жители р.п. Первомайский МО р.п. Первомайский Щекинского района в количестве 34 человек, депутаты Собрания депутатов МО р.п. Первомайский Щёкинского района
Дата проведения: 30.05.2016 года
Время проведения: 15:00

Председательствующий: Мамай Павел Иванович – заместитель главы администрации МО р.п. Первомайский Щёкинского района.

Секретарь: Переславская Юлия Михайловна – начальник отдела по административно-правовым вопросам и земельно-имущественным отношениям.
Повестка дня:

1. О рассмотрении проекта внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки МО р.п. Первомайский Щекинского района на земельные участки с кадастровыми номерами 71:22:030303:331 и 71:22:030303:260 с зоны Р-3 (Зона парков, набережных сохраняемой исторической среды) и зоны ОИ - 1 (Зона общественно-деловой активности исторического центра) для формирования зоны ОЖ-2 (Зона общественно-жилого назначения).
СЛУШАЛИ: О рассмотрении проекта внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки МО р.п. Первомайский Щекинского района по земельным участкам с кадастровыми номерами 71:22:030303:331 и 71:22:030303:260 с зоны Р-3 (Зона парков, набережных сохраняемой исторической среды) и зоны ОИ – 1 (Зона общественно-деловой активности исторического центра) для формирования зоны ОЖ-2 (Зона общественно-жилого назначения).
Докладчики: заместитель главы администрации муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района – П.И. Мамай.
Руководствуясь ст.15, 28 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправлении в Российской Федерации», ст.19 Устава муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района, Положением «Об организации и проведении публичных слушаний в муниципальном образовании рабочий поселок Первомайский Щёкинского района» от 23 ноября 2006 года №18-63, информация о проведении публичных слушаний по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки МО р.п. Первомайский Щекинского района на земельные участки с кадастровыми номерами 71:22:030303:331 и 71:22:030303:260 с зоны Р-3 (Зона парков, набережных сохраняемой исторической среды) и зоны ОИ - 1   (Зона общественно-деловой активности исторического центра) для формирования зоны ОЖ-2 (Зона общественно-жилого назначения), была опубликована в информационном бюллетене «Первомайские вести» от 28 апреля 2016 года № 14(04). Проект Изменений был опубликован в информационном бюллетене «Первомайские вести» от 28 апреля 2016 года № 14(04) и на официальном сайте МО р.п. Первомайский Щёкинского района. Предложения и замечания по данному вопросу в организационный комитет по проведению публичных слушаний по адресу: Щёкинский район, р.п. Первомайский, пр. Улитина, д.12 до 18:00 ч. 27 мая 2016 г. не поступили.
По итогам проведения публичных слушаний было принято следующее решение:

1. Принять итоговый документ о результатах публичных слушаний.

2. Направить итоговый документ о результатах публичных слушаний и протокол публичных слушаний, главе МО р.п. Первомайский Щёкинского района и Собранию депутатов МО р.п. Первомайский Щёкинского района.

3. Опубликовать настоящий итоговый документ публичных слушаний в средствах массовой информации и на официальном сайте МО р.п. Первомайский Щёкинского района.
Председатель оргкомитета:                                                   П.И. Мамай
Секретарь оргкомитета:                                                         Ю.М. Переславская
