ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Решения Собрания депутатов МО р.п. Первомайский «О внесении изменений в Собрания депутатов МО р.п. Первомайский от 19.12.2013 года №57-227 «О бюджете муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского район на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»
РАСХОДЫ  на  2014 г.
Расходная часть бюджета муниципального образования рабочий поселок Первомайский Щекинского района на 2014 год не изменяется и составляет 137 399,6 тыс. рублей.

В разрезе отраслей изменения характеризуются следующим образом:
Подраздел 13 «Другие Общегосударственные вопросы» раздела 01 «Общегосударственные вопросы» Собрания депутатов МО р.п. Первомайский

Ассигнования по данному подразделу увеличены на 400,0 тыс. рублей, в том числе на:
- расходы на обеспечение функций органов местного самоуправления в рамках непрограммного направления деятельности "Обеспечение функционирования Собрания депутатов" на 100,0 тыс.рублей;

- расходы на опубликование нормативных актов на 300,0 тыс.рублей.

Подраздел 04 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» раздела 01 «Общегосударственные вопросы» 
Ассигнования по данному подразделу сокращены на 400,0 тыс. рублей, а именно по расходам на обеспечения функций органов местного самоуправления в рамках непрограммного направления деятельности "Обеспечение функционирования Администрации муниципального образования".
Раздел «Резервный фонд»
Ассигнования по данному разделу перераспределены с подраздела 01 11 «резервный фонд» в сумме 203,3 тыс. рублей на:
- подраздел 05 01 «Жилищное хозяйство» (ремонт коридора после пожара по адресу ул. Пролетарская, д.14) в количестве 172,2 тыс.рублей;
- подраздел 10 03 «Социальное обеспечение населения» (материальная помощь на восстановление входной двери в квартиру 95, дом 14 по ул. Пролетарская после пожара.

Раздел 04 «Национальная экономика»

Ассигнования по разделу 04 «Национальная экономика» перераспределены  на 2 625,5 тыс. рублей.

С учетом внесенных изменений план по разделу 04 «Национальная экономика» на 2014 год составит 59 651,8 тыс. рублей.


Подраздел «Дорожное хозяйство»

·  перераспределены денежные ассигнования в количестве 6 799, тыс. рублей по направлению  «Ремонт придомовой территории»

· Увеличены денежные ассигнования в количестве 1 174 по мероприятию «Установка и обслуживание объектов дорожной инфраструктуры»

· увеличены денежные ассигнования в количестве 2 000,0 тыс. рублей по направлению  «Ремонт дорог»

· увеличены денежные ассигнования в количестве 1 000,0 тыс. рублей по направлению  «Ремонт тротуаров»

Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Ассигнования по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» увеличены  на 1 332,7тыс. рублей.
С учетом внесенных изменений план по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» на 2014 год составит 43 127,7 тыс. рублей.
Подраздел «Жилищное хозяйство»

·   увеличены денежные ассигнования в количестве 172,2 тыс. рублей по направлению  «Резервные фонды»

· увеличены денежные ассигнования в количестве 241,8 тыс. рублей по направлению  «Взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах по помещениям находящимся в собственности МО»

·  увеличены денежные ассигнования в количестве 120,0 тыс. рублей по направлению  «Ремонт инженерных сетей» по подпрограмме «Проведение ремонта в многоквартирных домах на территории МО р. п. Первомайский» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории МО р. п. Первомайский».  

· перераспределены денежные ассигнования в количестве 1 200,0 тыс. рублей по направлению «Обеспечение мероприятий по электроснабжению жилого фонда» по подпрограмме «Подключение многоквартирных жилых домов к городской электрической сети на территории МО р.п. Первомайский» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории МО р.п. Первомайский».  

Подраздел «Коммунальное хозяйство»

· перераспределены денежные ассигнования в количестве 1,3тыс. рублей по направлению «Строительство артезианской скважины» по подпрограмме «Улучшение условий водоснабжения на территории МО р.п. Первомайский» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории МО р.п. Первомайский».  

Подраздел «Благоустройство»

· увеличены денежные ассигнования в количестве 800,0 тыс. рублей по направлению «Оплата потребления электроэнергии на уличное освещение» по подпрограмме «Содержание и ремонт уличного освещения на территории МО р.п. Первомайский» муниципальной целевой программы «Организация и проведение мероприятий по благоустройству и озеленению на территории МО р.п. Первомайский».

· увеличены денежные ассигнования в количестве 800,0 тыс. рублей по направлению «Обустройство и ремонт контейнерных площадок» по подпрограмме «Организация и проведение мероприятий по благоустройству и озеленению на территории МО р.п. Первомайский» муниципальной целевой программы «Организация и проведение мероприятий по благоустройству и озеленению на территории МО р.п. Первомайский».

· увеличены денежные ассигнования в количестве 400,0 тыс. рублей по направлению «Ремонт, приобретение и установка детских площадок» по подпрограмме «Организация и проведение мероприятий по благоустройству и озеленению на территории МО р.п. Первомайский» муниципальной целевой программы «Организация и проведение мероприятий по благоустройству и озеленению на территории МО р.п. Первомайский».
Раздел 08 «Культура и кинематография»
Ассигнования по разделу 08 «Культура и кинематография» увеличены  на 265,0 тыс. рублей по направлению «Расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг) казенных учреждений» по подпрограмме «Обеспечение деятельности МКУК «ППБ» муниципальной целевой программы «Развитие социально-культурной работы с населением в МО р.п. Первомайский».
С учетом внесенных изменений план по разделу 08 «Культура и кинематография» на 2014 год составит 6 590,8 тыс. рублей.

Раздел 10«Социальная политика»

Увеличены денежные ассигнования на выплату социальной поддержки из «Резервных фондов» на 31,1 тыс. рублей.
Раздел 11 «Физическая культура и спорт»

· увеличены денежные ассигнования в количестве 1 200,0 тыс. рублей по направлению «Содержание мест массового отдыха» по подпрограмме «Организация физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в муниципальном образовании рабочий поселок Первомайский Щекинского района» муниципальной целевой программы «Развитие социально-культурной работы с населением в МО р.п. Первомайский» .
С учетом внесенных изменений план на 2014 год по разделу 11 «Физическая культура и спорт» составил 8 508,0 тыс. рублей.
РАСХОДЫ  на  2015-2016г.г.

Раздел 04 «Национальная экономика»

Ассигнования по разделу 04 «Национальная экономика» увеличены в 2015г. на 6 850,0 тыс. рублей, в 2016г. на 6 050,0 тыс. рублей.

С учетом внесенных изменений план по разделу 04 «Национальная экономика» на 2015 год составит 24 527,5 тыс. рублей, на 2016 год составит 258 467,5 тыс. рублей.


Подраздел «Дорожное хозяйство»

· в 2015г. увеличены денежные ассигнования в количестве 5 850,0 тыс. рублей по направлению  «Ремонт дорог»

· в 2016г. увеличены денежные ассигнования в количестве 6 050,0 тыс. рублей по направлению  «Ремонт дорог»

Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Ассигнования по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» сокращены в 2015г.  на 5 850,09 тыс. рублей, в 2016г. на 6 050,0тыс. рублей.
С учетом внесенных изменений план по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» на 2015 год составит 29 036,1 тыс. рублей, на 2016 год составит 29 751,2 тыс. рублей.

Подраздел «Жилищное хозяйство»

·  в 2015г. 

· сокращены денежные ассигнования в количестве 2 400,0 тыс. рублей по направлению  «Ремонт кровли многоквартирных домов» по подпрограмме «Проведение ремонта в многоквартирных домах на территории МО р.п.Первомайский» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории МО р.п. Первомайский».  

· сокращены денежные ассигнования в количестве 1 050,0 тыс. рублей по направлению  «Ремонт инженерных сетей» по подпрограмме «Проведение ремонта в многоквартирных домах на территории МО р.п.Первомайский» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории МО р.п. Первомайский».  

· сокращены денежные ассигнования в количестве 1 700,0 тыс. рублей по направлению  «Текущий ремонт жилфонда» по подпрограмме «Ремонт в многоквартирных домах, выбравших способ управления ТСЖ на территории МО р.п. Первомайский» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории МО р.п. Первомайский».  

· сокращены денежные ассигнования в количестве 700,0 тыс. рублей по направлению  «Ремонт инженерных сетей» по подпрограмме «Ремонт в многоквартирных домах, выбравших способ управления ТСЖ на территории МО р.п. Первомайский» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории МО р.п. Первомайский».  

· в 2016 г.

· сокращены денежные ассигнования в количестве 2 600,0 тыс. рублей по направлению  «Ремонт кровли многоквартирных домов» по подпрограмме «Проведение ремонта в многоквартирных домах на территории МО р.п. Первомайский» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории МО р.п. Первомайский».  

· сокращены денежные ассигнования в количестве 1 050,0 тыс. рублей по направлению  «Ремонт инженерных сетей» по подпрограмме «Проведение ремонта в многоквартирных домах на территории МО р.п. Первомайский» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории МО р.п. Первомайский».  

· сокращены денежные ассигнования в количестве 1 700,0 тыс. рублей по направлению  «Текущий ремонт жилфонда» по подпрограмме «Ремонт в многоквартирных домах, выбравших способ управления ТСЖ на территории МО р.п. Первомайский» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории МО р.п. Первомайский».  

· сокращены денежные ассигнования в количестве 700,0 тыс. рублей по направлению  «Ремонт инженерных сетей» по подпрограмме «Ремонт в многоквартирных домах, выбравших способ управления ТСЖ на территории МО р.п. Первомайский» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры на территории МО р.п. Первомайский».  

