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Правила поведения при наводнении. 
Зима в этом году выдалась теплой, осадков выпало мало - чрезвычайных ситуаций связанных с гибелью людей на водных объектах, расположенных на территории МО р.п. Первомайский,  не произошло.  Но, пик паводковых неприятностей  прогнозируется на середину марта
   В связи с приближением весеннего половодья в Щёкинском районе проводиться подготовка к безаварийному пропуску паводковых вод. Территория МО р.п. Первомайский не подвергается данному природному явлению, но из-за обильного таяния снега могут размываться системы водоснабжения, канализации, сливных коммуникаций, баннопрачечных сточных вод, места сбора мусора нечистот и прочих отбросов. В этих зонах возрастает опасность возникновения и распространения инфекционных заболеваний. 
   В случае угрозы возникновение наводнения, паводка необходимо выполнять следующие рекомендации:

 •  Внимательно слушайте информацию о чрезвычайной ситуации и инструкции о порядке действий, не пользуйтесь без необходимости телефоном, чтобы он был свободным для связи с вами. Сохраняйте спокойствие, предупредите соседей, окажите помощь инвалидам, детям и людям преклонного возраста.

  •    Подготовьте документы, одежду, наиболее необходимые вещи, запас продуктов питания на несколько дней, медикаменты. Сложите все в чемодан. Документы сохраняйте в водонепроницаемом пакете.  Не помешает иметь фонарик с запасом батареек – для подачи сигналов бедствия в темноте.

 •    Разъедините все потребители электрического тока от электросети, выключите газ. 
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