Отдыхая вблизи водоемов соблюдайте правила безопасности и не оставляйте без присмотра детей!
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      С 1 июня в Тульской  области проводится месячник безопасности на водных объектах. 

    Целью данного ежегодного мероприятия является повышение уровня безопасности граждан при отдыхе вблизи водных объектов, снижение количества несчастных случаев и гибели людей на реках и озерах региона, а также увеличение количества мест организованного отдыха людей на водных объектах – пляжей. 

В рамках месячника безопасности сотрудники ГИМС МЧС России по Тульской области ежедневно будут проводить совместные патрулирования и рейды с привлечением ВОСВОД и других общественных формирований. 

Особое внимание уделяется организации работы в детских оздоровительных учреждениях региона. В ходе  профилактических мероприятий, проводимых с детьми и персоналом лагерей,  сотрудники МЧС рассказывают о мерах обеспечения безопасности на водных объектах. 

Главное управление МЧС России по Тульской области напоминает! Купаться следует только в официально разрешенных местах. Отдыхая вблизи водных объектов соблюдайте элементарные правила безопасности и не оставляйте без присмотра детей. 
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